

联沙社区人大代表联络站召开社区议事会 深入走访充分讨论 议出市场整治良方

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/刘朝阳)“要疏堵结合,科学管理,形成长效机制。”“要实行停车收费,这是解决车辆乱停放的关键。”“在合适路段合理设置摆摊位,定好经营时段和要求”……6月21日,联沙社区人大代表联络站召开以“共议泰安市场整治提升”为主题的社区议事会,为泰安市场整治提升出谋划策。

要充分讨论力求共识、会后要推动落实议事成果,形成工作闭环,确保议事机制取得实效。

会上,社区两委干部通过展示泰安市场周边环境状况图片,详细介绍了泰安市场秩序混乱等问题及成因。据悉,该片区聘请第三方管理,由于管理不到位,导致市场周边乱摆卖、占道经营、车辆乱停放、环境脏乱差等一系列问题,尽管有关单位积极开展过整治,但效果仍不理想。

为找到更有效的解决办法,南海区人大代表麦健铿等驻站代表通过调查问卷、现场走访等形式,向有关商铺经营者、业主和周边群众进行了专门走访、调研,深入征询解决问题的意见,问计于民、聚智于民。“重新

规划、改造提升市场周边道路、增设停车位,实行停车收费,合理设置临时摊位,限定经营时段。”麦健铿提出,随着区域人员、车辆增多,有必要从硬件设施上进行提升,从管理制度上进行创新,以适应区域发展的需要,与此同时,相关部门还要加强巡查、严格执法,对占道经营、非法占用停车位等乱象进行强势整治。

镇人大代表陈钟明则建议,通过组建专门的泰安市场整治执法小组,加强综合执法管理;采取必要的围蔽措施,禁止或限制车辆通行;规划建设步行街等措施,解决存在问题。

随后,城管、公安、交警、镇属公司等相关部门、单位负责人

对市场周边存在的问题、代表的意见和建议的思路进行了回应和发言,表示要坚持疏堵结合、规范管理的原则,齐抓共管搞好整治,形成长效机制,特别要优化管理,如停车收费设计要尽量合理、科学,兼顾好惠民和收益的关系,既方便群众生活,又实现有序停车。

丹灶镇人大主席杨标汉表示,大家就泰安市场整治提升问题积极发言、共商良策,提出了好办法、好建议,实现了“社区议事会”的预期效果,是人大代表参与社区决策、积极发挥在基层治理中的重要作用的重要体现。“社区议事会”不仅要议事论事、议出结果,更加要推动落实、做出成果。

“康有为杯”千人少儿书画大赛获奖作品展举行 300多件获奖作品 展出至6月26日

珠江时报讯(记者/王方亚 摄影报道)“获奖作品水平很高,这么小的年纪能到这种程度,真是了不起!”6月16日,2021年“康有为杯”千人少儿书画大赛获奖作品展开幕暨颁奖仪式活动在南海区文化馆举行,300多件少儿获奖作品,让现场嘉宾啧啧赞叹。

据悉,2021年“康有为杯”千人少儿书画大赛由南海区新时代文明实践中心、南海区委宣传部、南海区教育局、丹灶镇委镇政府等联合举办,大赛于去年11月启动,共收到全区幼儿园、中小学学生书画绘画参赛作品1200多件,最后评选出300多件获奖作品。作品紧扣活动主题,形式多样,创作技法娴熟,既有歌颂百年党史的丰功伟绩和奋进历程的绘画作品,也有书写真善美,传递正能量的古今诗词、联句的书法作品。

大赛作品分为书法和绘画两类,并按照幼儿、小学、中学

三个年龄组分组评选,除了一二三等奖外,大赛还特别设置了康体书法“状元”“榜眼”“探花”等奖项。丹灶醒华小学校长区瑞鹏表示,学校有两位学生获得了“状元”奖,都是有书法基础的学生,学校还是“康体书法教育实践基地”,每周开设一节书法课,书法兴趣社团每周会安排三到五次课,学校自编了硬笔书法教材。

从2006年开始,丹灶镇连续策划举办了十五届“康有为杯”千人少儿书画大赛,已成为佛山地区的重要书法品牌活动,每年均设置不同的创作主题,引导未成年人通过书画创作的形式弘扬中华优秀传统文化,践行社会主义核心价值观。由于书法活动成效显著,丹灶镇人民政府还被评为广东省书法活动优秀组织单位和“广东省书法艺术之乡”荣誉称号。

本次展览将持续至6月26日,有兴趣的市民可前往南海区文化馆展厅观看。



观众在观展。

亲子即席挥毫 曲艺名家献唱

丹灶镇亲子即席挥毫+岭南曲艺大舞台活动在仙岗村举行,下半年将持续开展

珠江时报讯(见习记者/蓝景熙 通讯员/劳翠妍 摄影报道)6月18日,丹灶镇亲子即席挥毫+岭南曲艺大舞台活动在仙岗村举行,邀请亲子一起体验传统文化魅力,进一步弘扬优秀传统文化,营造和谐向善社会风气,打造活力新丹灶,促进文旅融合发展。

在丹灶仙岗村陈氏大宗祠,五名书法家即席挥毫,现场指导10组家庭的孩子们创作康体等书法作品,让亲子感受书法的魅力,并将亲笔书写的墨宝赠送给亲子家庭。

据悉,丹灶的汉字书法(康体)申报区级非物质文化遗产成功,为了传承康体书法,书写丹灶的乡村振兴事业,丹灶组织亲子书法活动,鼓励亲子们更好地学习传承优秀传统文化。今年下半年,丹灶每周六将举行亲子书法活动。

“江山就是人民,人民就是江山。”一曲大气磅礴、婉转优美的《人民就是江山》由国家一级演员、著名的粤曲平喉演唱家梁玉嵘深情演绎,精致的妆容、闪亮的戏服和精湛的曲艺表演赢得台下阵阵掌声。

本次精品乡村文旅项目“岭南曲艺大舞台”,以丹灶镇仙岗古村守一艺术馆为阵地,看中的是仙岗村古村落文化底蕴和岭南广府金箔木雕古戏台。

今年6月到12月,每周六下午2点至4点,“岭南曲艺大舞台”活动将在丹灶镇仙岗村守一



书法家现场挥毫,展示书法。

艺术馆开展,邀请了省、市、区戏曲名家以及南海少儿戏曲精品节目,以广府粤剧、曲艺为主,结合广府南音、龙舟说唱、粤语相声等独特演出形式,打造小而精、接地气的精品文艺剧场,常态化开展互动体验、科普课堂等活动。

此外,丹灶将通过独具本土特色的文化体验活动与旅游、民宿项目相配套,将单一的“观光模式”转变为集休闲度假、民俗体验、文化传承等于一体的复合型休闲旅游模式,推动乡村旅游提档升级,丰富乡村文化内涵,激发乡村发展活力,让丹灶成为南海区创建广府文化保护示范区发力点。



学生表演粤曲。

丹灶镇总工会： 用3年左右时间推进 25人以上企业组建工会

珠江时报讯(见习记者/蓝景熙 通讯员/杜泳珊)6月17日上午,丹灶镇总工会召开2022丹灶镇工会工作会议暨丹灶镇25人以上企业建会行动工作促进会,部署2022年下半年重点工作,加强基层工会建设。

会议解读了《2022年丹灶镇工会工作要点》,主要包括五大工作要点:一是开启新征程,贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想;二是实现新作为,引领广大职工为高质量全面发展大局建功立业;三是适应新形势,强化工会组织在社会治理体系中发挥的积极作用;四是助力新生活,提供精准服务满足职工美好生活需要;五是创造新活力,突破基层工会组织建设工作瓶颈。

丹灶镇总工会主席庞小梨表示,全镇工会要全面贯彻新发展理念,加强思想政治引领,创新建功立业平台,深化维权帮扶服务,夯实基层工作基础,凝聚引领全镇广大职工把智慧和力量汇聚到实现建设大湾区新兴

产业集聚发展标杆镇”的总体目标上来。

会议还解读了《丹灶镇推进25人以上企业建会专项行动实施方案》。方案提出,自2022年4月至2024年11月底,丹灶镇总工会用三年左右的时间,在全镇范围内开展25人以上企业建会行动,力争到2024年底,全镇25人以上应建会企业普遍建立工会组织。庞小梨表示,通过宣传推进企业等方式,让企业充分认识全面加强基层工会建设的重要性,加快推进企业依法普遍建立工会组织,最大限度地要把职工组织到工会中来,维护全职工队伍稳定,以党建带动工建,团结引领广大职工听党话、跟党走。

“在发动企业建会的过程中,最大的困难是企业对政策不了解,导致他们认识不足。”仙湖管理处工联会主席何建光表示,可以通过多渠道宣传相关政策,多走访、多沟通,让企业了解工会建立机制以及福利,共同参与其中。



关注一个成长的心灵, 播种一个灿烂的明天。